



## 就中印建交75周年 习近平同印度总统互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日，国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员，都处在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明，做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择，完全符合两国和两国人民根本

利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系，共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道，共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调，我愿同总统女士一道努力，以两国建交75周年为契机，增进双方战略互信，加强各领域交流合作，深化在重大国际事务中的沟通和协调，

共同维护好中印边境地区和平安宁，推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展，为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示，印度和中国是两个相邻大国，拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以印中建交75周年为契机，共同推动印中关系健康稳定发展。

(下转第六版)

江成在参加义务植树活动时强调

## 坚持扩绿兴绿护绿并举 全面筑牢生态保护屏障

本报讯(YMG全媒体记者)4月1日上午，省委常委、市委书记江成来到牟平区，与广大干部职工一起参加义务植树活动。他强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，大力践行绿水青山就是金山银山理念，坚持扩绿、兴绿、护绿并举，扎实开展国土绿化行动，全面筑牢生态保护屏障，加快建设人与自然和谐共生的美丽烟台。

在玉水河公园，江成与大家一起合力种下玉兰、木槿、美人梅、海岸松等树种。江成一边劳动，一边询问了解所植树苗的品种特点、生长周期、日常养护等情况，叮嘱有关方面注重造林与管护并重，做好灌溉、修剪、病虫害防治等工作，千方百计提高成活率，持续增厚“绿色家底”。

江成强调，造林绿化是功在当代、利

在千秋的事业，必须久久为功、善作善成。要抓住用好春季天气回暖的有利时机，广泛开展植树造林活动，有序实施山体综合治理，着力加强松材线虫病防治，培育健康稳定的森林生态系统。要坚定不移走好生态优先、绿色发展之路，系统规划、积极发展森林康养、林下经济、生态旅游等特色产业，稳步推进林业产业延链

增效，拓宽群众增收渠道、助力乡村全面振兴。要时刻绷紧森林防火这根弦，从严从实抓好清明祭扫、野外露营、户外施工等活动管理，严格落实人防、物防、技防等措施，切实维护人民群众生命财产安全和生态安全。

市级领导班子有关成员，市法院院长参加植树活动。

当龙头 强引领 做示范 勇争先  
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

## 大力发展体育赛事经济，书写“四季冰雪”产业新篇 体育促消费，烟台放大招

YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 张英杰

### 将“冰天雪地”化为“金山银山”

烟台紧跟国家发展战略，奋勇争先，全方位布局冰雪产业，深度挖掘体育经济潜力，通过群众普及、竞技提升与跨界融合的多元实践，积极探索一条“四季冰雪”产业链发展路径，将“冰天雪地”转化为“金山银山”，为城市经济社会高质量发展注入强劲动能。

为激发体育消费内生动力，大力发展战略赛事经济，释放体育消费潜力，培育经济增长新引擎，同时拓展“冰天雪地”向“金山银山”转化路径，烟台市体育局近日放出大招，接续下发《大力发展赛事经济 提振体育消费》和《大力发展冰雪运动 激发冰雪经济活力》两则通知，不仅创新书写冰雪运动四季产业链新篇章，更是让体育成为城市发展和促进消费的新引擎，为建设绿色低碳高质量发展示范城市贡献体育力量。

### 将“冰天雪地”化为“金山银山”

从“冷资源”到“热产业”，冰雪经济近年来蓬勃发展，已成为推动经济高质量发展的新引擎。烟台紧跟国家发展战略，奋勇争先，全方位布局冰雪产业，深度挖掘体育经济潜力，通过群众普及、竞技提升与跨界融合的多元实践，积极探索一条“四季冰雪”产业链发展路径，将“冰天雪地”转化为“金山银山”，为城市经济社会高质量发展注入强劲动能。

烟台将依托福山水上运动中心等3大真冰场，大力开展“冰雪运动进校园”“冰雪冬令营”等活动，覆盖全市中小学，将冰雪运动从冬季延伸至全年。常态化举办全国青少年冰球邀请赛，冰壶邀请赛等高规格赛事，吸引国内外强队参赛，反哺本地竞技水平提升。联动南山滑雪



场等9大冰雪场馆举办冰雪运动消费季，创新推出夜间灯光秀、雪地音乐节等场景，激发全民冰雪消费热情，打造“仙境海岸、冰雪奔忙”城市体育新品牌。

以“冰雪+”模式突破传统边界，烟台将打造全季产业链。在“冰雪+教育”领域，推动烟台天立高级中学与北京冰熙星源公司合作，开设冰上项目特长生培养班，为产业输送专业人才；“冰雪+乡村”方面，积极开发雪地露营、冰钓等特色项目，串联民宿、温泉等业态，形成“冬冰雪、夏避暑”的全季消费链；“冰雪+旅游”实践中，大力支持打造雪乡、雪村等

体育旅游目的地，培育地域特色冰雪赛事；“冰雪+展会”实践中，依托黄渤海城市体育联盟消费季平台，丰富冰雪消费场景，推动冰雪经济向多元化、高品质发展。

### 举办和培育高端特色赛事

锁定体育强市建设总目标，市体育局计划举办一批专业水平高、社会影响力大、经济带动作用强的赛事活动。重点引进亚洲羽毛球精英巡回赛、中韩国际跆拳道公开赛，中国泵道自行车联赛、中国百城桨板公开赛、中国海洋五项赛；

举办全国冰球邀请赛、全国海钓邀请赛、全国山地自行车公开赛、中国四神兽超级越野赛等；鼓励各区市承办国际性、全国性体育赛事以及受众千人以上体育赛事和“好运山东”四沿融合性赛事并给予扶持。

在本地特色赛事方面，烟台将培育“仙境海岸、好运烟台”系列赛事，打造烟台特色的马拉松城市联赛、篮球城市联赛、足球城市联赛、烟台武术节、黄渤海城市体育联盟等系列赛事、“仙境海岸、冰雪奔忙”冰雪系列赛事、金沙滩体育运动文化节等综合赛事活动。

(下转第六版)

海阳充分利用国家补贴政策激活消费市场，家电、3C数码等产品销售火爆——

## 3300余台家电搬回家

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 姜晓宸)“2025年家电‘以旧换新’补贴由去年的8类增至今年的12类，空调一人可按照优惠购买3台，像正常售价是9000元的空调，现在‘厂补+国补’以后，到手价仅需6800元。政策好了，客户也增加了，我们营业额同比实现了翻倍增长。”3月下旬正值春日装修旺季，需要提前安排和选购的“大家电”成为消费者的关注热点。

日前，记者在海阳京东家电专卖店看到，前来咨询、选购的顾客络绎不绝，导购员忙得“不亦乐乎”。“今年，微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等4类家电产品纳入‘国补’范围。根据规定，这4类中如果有符合一级及以上能效或水效标准的产品，能享受20%的国家补贴。”销售

人员告诉记者，与去年相比，今年“国补”政策另外一大亮点就是空调补贴政策略有变化，这也被很多消费者称为“升级版”优惠政策。

“原来一名消费者一次只能购买一台享受补贴的空调，可不少家庭都有购买多台空调的需求，就只能全家出动，一人买一台。”销售人员解释道，“今年的细则规定，一名消费者一次最多可购买3台享受‘国补’政策的空调产品，这样就大大方便了消费者，也让好政策更加人性化。”

目前，家电消费需求已实现从“有”到“优”的重要转变。在以旧换新政策的有力引导下，绿色智能家电凭借其独特优势受到消费者青睐。众多节能型家电产品逐渐取代高能耗产品，绿色低碳、安全健康的消费理念正持续深入人心。

据统计，截至目前，海阳市共有80余家家电营销企业参与换新购新活动，共计销售家电等产品3300余台，销售额1000

余万元，补贴资金200余万元；共有40余家销售3C产品的企业参与3C产品购新补贴活动，共计销售手机、平板、智能手表等3C产品1100余台，销售额300余万元，补贴资金40余万元。

从数据来看，家电、3C数码等产品的销售一路攀升，不仅让商家们的订单量大幅增加，经营状况明显改善，进一步增强了他们扩大经营、提升服务的信心，也带动了相关产业的发展，促进了市场的繁荣与稳定，为海阳市经济增长注入了强劲的内生动力。

“我们将持续加大对‘国补’政策的宣传力度。”海阳一位市场监管局的工作人员对记者表示，“同时，也将加强对活动的监管，确保补贴资金的合理使用，保障消费者和商家的合法权益。”

共同维护好中印边境地区和平安宁，推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展，为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示，印度和中国是两个相邻大国，拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以印中建交75周年为契机，共同推动印中关系健康稳定发展。

(下转第六版)

郑德雁在牟平区、昆嵛山保护区检查工作时强调  
高标准筑牢生态安全屏障  
厚植高质量发展绿色底色

本报讯 4月1日，市委副书记、市长郑德雁赴牟平区、昆嵛山保护区开展巡河、林长制工作，强调要树牢“绿水青山就是金山银山”理念，以“时时放心不下”的责任感抓实水生态环境保护、森林防火、病虫害防治等工作，加密高山瞭望、地面巡护频次，提升救援实战能力，构建“天空地一体化”监测体系，广泛开展森林防火宣传，切实守住山、看住人、管住火，以实际行动守护好宝贵的生态资源。

郑德雁强调，各级各部门要牢固树立生态优先、绿色发展理念，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，从细抓好巡护监督，强化精准治理，坚决守牢生态防线、擦亮生态底色。要坚持系统观念、标本兼治，持续完善环境应急保障体系，筑牢生态环境安全基础，保障人民群众生命财产安全。要健全完善生态环境保护监督长效机制，强化数字赋能、部门协同联动，推动生态环境质量持续改善，以高品质生态环境支撑绿色低碳高质量发展。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

烟台发布2025产业领军人才“优聘计划”，最高资助可达400万元

## 64个高薪岗位全球揽才

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)为加快打造环渤海地区人才高地，我市正式启动2025年度产业领军人才“优聘计划”。本次计划首批推出64个重点产业高端岗位，面向全球招揽科技领军人才。入选者将获得最高400万元的综合资助，年薪最高70万元。

此次“优聘计划”聚焦烟台市重点发展的战略性新兴产业，涵盖化工新材料、生物医药、人工智能、高端装备制造等多个领域。其中，万华化学集团提供的合成生物学研发专家岗位年薪高达70万元以上，并配备独立研发实验室、研发团队；睿创微纳招聘的机器人控制算法工程师要求博士学历和3年以上研发经验；荣昌生物制药的首席医学官岗位则需要具备国际多中心临床试验经验。

为切实解决人才后顾之忧，烟台市为入选者打造了全方位的政策支持体系。在经济激励方面，提供最高400万元的综合资助，包括最高40万元生活补贴、最高100万元购房补贴和最高260万元项目资助；在事业发展方面，配备独立实验室、专业研发团队等配套资源；在生活保障方面，“烟台优才卡”可享受子女教育、医疗保健等29项贴心服务。

有意向的申报人可登录烟台市人力资源和社会保障局官网或人才烟台公众号查询具体岗位信息。

## 三向奔赴

YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 张帆



限公司烟台运营中心销售总监林杰章现场向工作人员咨询自己最关心的问题。

“我们可以给军创企业提供数字化转型的金融产品支持，同时一些‘短平快’的融资产品，也非常适合军创企业在初创期和成长期的发展需求。”招商银行烟台分行普惠金融部产品经理许艺蓝耐心地向咨询者介绍金融政策。

“以前我们遇到资金、转型等问题时都是自己想办法。”一位退役军人事感慨地说，“现在可好了，市退役军人事局帮我们与银行和军创企业牵线搭桥，提供贷款、融资、担保等‘一站式’金融服务，在关键时刻解了企业的‘燃眉’之急，我们创业的路子更顺更宽了。”

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

